

加快构建全链条全方位全覆盖工作机制

我省出台46条措施加强财会监督工作

本报讯（全媒体记者殷琪惠）为深入贯彻落实省委办公厅、省政府办公厅《关于进一步加强财会监督工作的实施方案》，加快构建全省财会监督全链条、全方位、全覆盖工作机制，省财政厅日前制定印发《2024年度进一步加强财会监督工作的具体措施》，提出46条措施并明确责任单位和完成时限。

《具体措施》突出政治属性，将落实财会监督职责情况作为领导班子和领导干部

考核的重要内容；突出示范引领，组织部分省直部门和市县开展财会监督试点，提前一年完成财会监督主要目标，示范带动各地各部门各单位全面提升财会监督水平；突出体系建设，出台《江西省财会监督协调工作机制工作规则》及财会监督与纪检监察、审计等监督贯通协调工作办法，提升监督合力。

在维护财经纪律严肃性方面，我省将组织开展财会监督专项行动，聚焦过紧日

子、基层“三保”保障、预算管理等重点任务开展监督，围绕乡村振兴、粮食购销领域以及教育、卫生、社保、金融等方面加强日常监管，全面实施预算绩效管理，提升资金使用效益；压紧压实各部门各单位财会监督职责，省直各部门制定依责监督办法，督促指导主管、监管行业系统和所属单位（企业）落实财会监督工作任务要求，推动构建“全员参与、全面覆盖”工作格局。

《具体措施》突出结果运用，坚持问题

导向，进一步加大处理处罚、通报警示、追责问责力度，建立市县财政收入弄虚作假行为惩戒机制，将财会监督发现问题情况作为绩效评价重要因素运用于相关领域转移支付分配中，不断深化成果运用，发挥财会监督效能；突出履职基础，积极推动信息化建设，在预算管理一体化系统中开发建设财会监督模块，开发建设电子公函，更新省级财会监督人才库，强化工作协同和督促指导。

民建江西省第十届委员会第三次全体会议召开

任珠峰出席并讲话

本报讯（卢琦）3月30日，民建江西省第十届委员会第三次全体会议在南昌召开。中共江西省委常委、常务副省长任珠峰出席并讲话。民建中央副主席、民建江西省委会主委孙菊生作工作报告。

任珠峰代表中共江西省委向大会的召开表示祝贺。他指出，过去一年，民建江西省委会团结带领广大会员，深入学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，充分发挥民建特色优势，围绕全省发展大局，积极履行参政议政职能，自身建设不断强化，建言资政硕果累累，服务大局精准有力。

任珠峰指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。希望民建江西省委会团结带领全省各级组织和广大会员，把准政治方向，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，坚守合作初心，坚定发展信心，持续巩固共同思想政治基础。赓续优良传统，以深入开展“大抓落实年”活动为契机，聚焦实施“1269”行动计划、发展新质生产力、深化重点领域改革等重大课题，深入调查研究、积极建言献策，认真听取民营企业企业家心声，增强民主协商质效，切实提升服务高质量发展的能力水平。锤炼过硬作风，主动适应新时代多党合作的新形势新要求，持续巩固拓展主题教育成果，切实加强组织建设，全面提升机关建设效能，与时俱进完善制度机制，建设高素质团结和谐参政议政队伍，为奋力谱写中国式现代化江西篇章共同奋斗。

“乡亲桑梓行 浓浓赣港情”万名乡亲龙年回乡活动在定南举行

黄喜忠出席并讲话

本报定南讯（全媒体记者张玉珍、刘星）3月30日，“乡亲桑梓行 浓浓赣港情”万名乡亲龙年回乡欢迎仪式暨第三届赣港青少年足球联赛在定南县举行。省委常委、省委统战部副部长黄喜忠出席活动并讲话。

黄喜忠向出席活动的嘉宾表示欢迎，并简要介绍了江西省情。他指出，当前，江西正在深入贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求，加快打造“三大高地”，实施“五大战略”，坚定不移推动高质量发展，赣鄱大地尽显生机活力。江西和香港地缘相近、人缘相亲、情缘相连，两地交流交往具有得天独厚的优势。自去年启动万名乡亲回乡活动以来，全省各地通过开展富有江西特色、地方元素的交流活动，吸引了3500多名香港同胞走进江西，深化对国情省情的认识，感受内地日新月异的发展变化，推动了赣港两地各领域交流合作走深走实。

黄喜忠指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们将深入贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，狠抓工作落实，进一步丰富活动形式和载体，着力提升万名乡亲回乡活动质效，真诚希望在港乡亲进一步发挥桥梁纽带作用，助力江西招商引资、招才引智，为推动赣港两地融合发展、共同创造赣港两地的美好明天作出更大贡献。

此次活动由省委统战部主办，江西海外联谊会、赣州市委统战部和定南县委县政府承办。当天共有500余人参加欢迎仪式。

欢迎仪式前，举行了赣港两地青少年足球联赛。

2024年江西省大中小学体育竞赛系列活动开幕

本报讯（全媒体记者李芳）3月30日，2024年江西省大中小学体育竞赛系列活动开幕式在南昌大学举行。副省长孙洪山出席并宣布活动开幕。

开幕式上，举行了运动员和裁判员队伍入场仪式，运动员、裁判员代表分别宣誓。开幕式后，与会人员共同观看了文体展演《“悦”动越健康》。

据悉，2024年江西省大中小学体育竞赛系列活动将贯穿全年，实现“周周开展活动、月月组织赛事”，让学生动起来、跑起来、跳起来，在全省大中小学形成“人人参与活动、班班组织队伍、校校打造品牌”的校园体育文化，推动“五育”并举，营造全社会关心关注学校体育、支持青少年体育锻炼的浓厚氛围。



3月26日，湖口县一农事服务中心抢抓农时，加紧订单式育秧生产。通讯员 沈海斌摄

（上接第1版）

“不能忘记红军烈士张堂，要像对待自己的爷爷一样对待他。”1972年，彭开亮临终嘱咐，将接力棒传给了儿子彭金友这一代。每逢清明，彭金友、彭金明等五兄弟坚持祭扫张堂烈士墓。彭金友对记者说：“没有革命先烈的流血牺牲，哪有今天的幸福生活？父亲将红军烈士葬于祖坟地，是全家的光荣。”

彭守冲是彭家守墓的第三代。时常听父亲彭金友讲张堂烈士的故事，他从小就想参军报国。2001年，彭守冲拿到入伍通知书时，激动地跑到张堂烈士墓前报喜。如今，他又带着孩子一起去给张堂烈士扫墓。

清明节扫墓、中元节祭奠、除夕送团年饭……彭金友说：“这是我们家不曾改变的规矩。”向张堂烈士墓鞠躬后，彭金友又一次向儿孙们讲述张堂烈士的革命故事。

（新华社北京3月30日电）



创新驱动

▲ 近日，位于鹰潭高新区的江西中科智鹏物联科技有限公司，技术人员正在组装无人机相关电池模块。近年来，鹰潭高新区深入实施创新驱动发展战略，推动科技成果转移转化，促进产业转型升级，为当地高质量发展集聚新动能、注入新活力。

本报全媒体记者 史港泽摄

▲ 3月27日，位于宜春市袁州区的江西九鼎动力新能源科技股份有限公司生产车间，工人正在生产新能源锂电池。近年来，袁州区加快锂电池新能源产业布局，积极打造锂电池新能源产业园，2023年袁州产业园34家锂电企业完成营业收入64.51亿元，占产业园营收的20.4%。

本报全媒体记者 张翰林摄

2024中式糕点博览会在鹰潭举行

本报鹰潭讯（全媒体记者吕玉玺）3月30日上午，2024中式糕点博览会在鹰潭市信江新区市民广场开幕。来自全国各地的600余家中式糕点原料、成品、包装、设备、文创、生产企业代表齐聚一堂，共同分析糕点产业发展方向，为产业发展注入新动能。

本次博览会旨在整合全国中式糕点资源，搭建以中式糕点保护、传承、发展、弘扬为主题的展览、交流、交易平台，更好地推进中式糕点复兴工程。博览会展馆总面积约1.7万平方米，规模、体量均为近年来最大。现场还设有网红直播点和鹰潭烘焙知名食品线上销售点，开展直播宣传和售卖活动。开幕当天，博览会还举行了现场签约活动，交易额达6.8亿元。同时，2024江西省“振兴杯”烘焙行业职业技能竞赛、中华桃酥王大赛、第二十五届全国烘焙职业技能竞赛（江西赛区）等活动多点举行。本次博览会将持续到4月1日。

桃酥制作在鹰潭有1500多年的历史。上世纪90年代，一批富有创业精神的鹰潭人开始外出从事桃酥、蛋糕等经营，以夫妻店、师徒为模式，走出鹰潭并在全国快速发展，造就了合肥詹记、南京泸溪河、汕头华荣西饼、杭州南宋胡记等一大批区域知名品牌。数据显示，鹰潭市有近10万人在全国各地从事烘焙，开设门店近3万家，年产值达400亿元。

“陕公大学堂”系列公益讲座2024年首讲开讲

本报讯（朱宸廷）3月30日，“陕公大学堂”系列公益讲座2024年首讲活动在南昌举办。同日，全国28个省市同时开讲。活动现场，中国人民大学党委常委、副校长王轶以“民法典实施的新进展”为主题进行了深入讲解。

据悉，“陕公大学堂”系列公益讲座系中国人民大学创办的面向社会各界的理论宣讲活动，旨在持续推进“陕公大学堂”文化工程，讲好党创办人民大学的故事，聚焦讲好中国共产党的故事，讲清楚中国共产党为什么能、马克思主义为什么

行、中国特色社会主义为什么好，深入阐释马克思主义中国化时代化的最新成果，打造“独树一帜”的先锋课堂、大中小学思政课一体化的教学平台、理论宣传的重要阵地以及各地各界开展群众文化活动的载体。

我国低空经济蕴藏万亿级市场

（上接第1版）是一种容纳并推动多领域协调发展的综合经济形态，具有明显的新质生产力特征。

而低空经济与你我的距离，其实比想象的还要近。

深圳星河World商场天台，无人机有序升降，高效完成外卖配送；青岛平度，农民使用植保无人机播种撒肥，管理农田省时省力；今年2月，全球首条跨海跨城的电动“空中巴士”首飞，从深圳到珠海仅需20分钟，低空载人运输正在“解锁”城市三维立体化交通网……

工业和信息化部相关负责人表示，通用航空航线越来越广，无人机新业态越来越多，飞行更加安全可控……近些年，低空经济在农业、制造业、交通运输等

领域的应用越来越多，市场发展前景广阔。这背后，离不开日渐完备的产业链支撑。

在国家首批通航产业综合示范区之一的安徽芜湖，从航空新材料、通航整机，到临空经济、低空运营，200多家通航产业链上下游企业在此集聚。

在海南，通航产业已成为战略性新兴产业，吸引通航企业竞相落地，低空旅游、短途运输、航空摄影、商务飞行、飞行培训等业务迅速增长……

工业和信息化部相关负责人表示，通用航空产业是低空经济的主体，将以应用场景创新和大规模示范应用为牵引，加快通用航空技术和装备迭代升

级，建设现代化通用航空先进制造业集群，打造中国特色通用航空产业发展新模式，为培育低空经济新增长极提供有力支撑。

作为战略性新兴产业，低空经济发展也面临一些挑战。业内人士普遍认为，要先让更多飞行器飞起来，才能壮大低空经济。空域管制、适航审定、飞行保障等，都需要进一步优化提升。

对此，民航局有关负责人表示，民航局将配合有关部门做好空域分类和低空空域管理改革试点，增加低空可飞空域，并在航空器适航审定、低空飞行服务保障、基础设施建设标准、市场准入、安全监管等方面加强研究和谋划，助力低空经济蓬勃发展。